

探月计划选定 122 位顶尖专家 其中有两位是咱郑州的

一位叫徐青，一位叫游雄，都来自信息工程大学测绘学院在神五、神六的发射中，游雄还曾为快速搜寻返回舱构建指挥系统

10月份，我国可能发射第一颗月球探测卫星“嫦娥一号”

让我们提前充电了解一下

□晚报记者 党晓梅/文
白韬/图 通讯员 李玉明

本报讯 代号为“嫦娥工程”的探月计划，将在2007年下半年迈出实现国人千年“奔月”神话的第一步。12日，记者从解放军信息工程大学测绘学院获悉，在5月8日国防科工委和中国科学院公布的122名绕月探测工程科学应用专家名单中，我省两位专家有幸入选。

据了解，入选的两位专家一位是徐青，是遥感信息工程方面的国内知名专家；另一位叫游雄，是地图学与地理信息工程方面的顶尖专家。

12日，记者在信大测绘学院见到了正在忙碌的徐青

教授，他告诉记者：“知道我和游教授入选的消息，感到非常荣幸，因为这不仅代表了我们学院学术方面的地位，也代表了我们河南在科研方面的成绩。”据介绍，绕月工程选拔专家的途径之一是靠单位推荐，重要的是看个人在学术领域的研究结果和国内的知名度。

专家组的任务就是对探测数字进行分析和处理，并且对重大科研课题起到指南作用。据徐青教授介绍，专家组有15名院士，还有8名港澳科学家。专家们分5个领域：月球形貌与构造、月壤特征与月面环境、月面物质成分、地月空间环境、月球探测技术。徐青和游雄属于前两个领域。

认识一下 两位专家



现年43岁的徐青教授是浙江人，1981年被录取到测绘学院，后继续在本学院攻读硕士、博士学位。如今是信大测绘学院遥感信息工程系数字地球与信息资源研究室主任、教授、博士生导师。他是全军重点学科“摄影测量与遥感”的学科带头人之一。承担并完成了“空间环境仿真系统”等30多项科研项目，公开出版著作6本。



游雄教授正在北京学习德语，将要为期一年的访问学者。今年45岁，福建人，1979年考入测绘学院，后继续在本学院攻读硕士、博士学位。如今是国家重点学科“地图制图学与地理信息工程”学科带头人、教授、博士生导师。在神五、神六的发射中，游雄曾率领一个团队为返回舱落地的快速搜寻工作构建一套指挥系统。

这些天最火的纪录片开了次研讨会

总撰稿人这样评价自己的作品

《大国崛起》是对中国未来的一种含蓄指向

《河之南》则是对中国历史的一次写意追溯

还有个好消息要告诉大家

《河之南》将在央视其他频道和河南卫视重播

纪录片文稿也将由人民文学出版社出版

□晚报记者 刘德华
晚报见习记者 张璇

本报讯 首部系统介绍河南历史、文化、经济、社会的大型纪录片《河之南》，五一期间在中央电视台经济频道（二套）黄金时段播出后引起了强烈反响。昨日上午9时许，《河之南》的总策划、总撰稿人杨晓民来到河南电视台，作为嘉宾出席了大型人文纪录片《河之南》的研讨会。

中央电视台人事中心主任、诗人杨晓民在研讨会上表示，如果说《大国崛起》是对中国未来的一种含蓄的指向，那么《河之南》则是对中国历史一次写意般的追根溯源。中原文化具有强大的吸纳、辐射力，它掀起的不仅仅是大河文化的滔天巨浪，更是一个民族悠远的背影。

10集系列片《河之南》第一次真实而全面地再现了中原河南的历史文化风

貌，为中原塑造了一个丰满而立体的人文雕像，它不仅仅是探寻华夏文明的朝圣之旅，还有追溯中的反思与叩问。

一起出席会议的省内知名教授、学者，也都对《河之南》给予了高度赞扬。正如省委宣传部副部长刘少宇所说，历时两年多的《河之南》的拍摄，给我们呈献了一道文化大餐，看过之后很让人振奋，通过对中原历史地理文化



据新华社

了解一下 “嫦娥”计划分三步

中国的探月工程“嫦娥”计划是2004年正式立项的，整个计划分三步：探测、登月、建科研基地。探测工程也分三步：绕、落、回。“绕”就是绕月工程，以测月球的三维地貌和三维影像图；“落”就是无人月球车落到月球上以测月面的温度与厚度；“回”就是从月球采样返回地球以分析月壤的元素。这三步工程结束大概到2020年。2007年10月我国可能发射第一颗月球探测卫星“嫦娥一号”。

时政速览

教育部官员称 鼓励实行硕士生两年制

日前，部分高校取消两年制硕士研究生全面改回三年制，引起了社会的争议。教育部学位与研究生教育发展中心主任王立生表示，选择研究生教育年限是各高校的自主权，但教育部目前鼓励研究生两年制。

江南时报

中国首个核武基地 地下指挥中心正式开放

我国第一个核武器研制基地地下指挥中心正式解密并对外开放。位于海北藏族自治州西海镇的中国“原子城”原称“国营二二一厂”，是1958年在这里建设的中国第一个核武器研制、实验和生产基地，先后研制成功了中国第一颗原子弹和氢弹。新近解密的原子城地下指挥中心是一个以通信支撑和保障为基础的地下掩体，距地表下9.3米，建筑体是用纯钢筋混凝土浇筑而成。在核武器研制期间，这一中心承担着整个基地最重要的通信联络保障和指挥职能。

北京青年报

股市持续火爆 上个月居民存款减1674亿

中国人民银行13日发布的4月份金融运行数据显示，当前居民户人民币存款增速继续趋缓。当月人民币各项存款增加4440亿元，同比少增133亿元。居民户人民币存款减少1674亿元，同比多减2280亿元。

新华社

资讯快递

报考公务员的考生注意了 下载准考证截至本周五

报考省直机关和省以下垂直管理系统（不含省国家安全系统）的考生注意了，下载准考证的最后期限是本周五（18日）下午6时，如果错过下载机会，就等于自动放弃了考试的机会。

河南省人事厅网站（www.hnrs.gov.cn）、河南省人事考试网（www.hnrskks.com）可下载并打印准考证。

晚报记者 陈静 实习生 刘歌

职称外语考试即日开始报名 我省不再统一组织古文考试

2007年度专业技术人员职称外语等级统一考试，将于5月15日至23日在全省范围内统一报名。本市的考生应于5月14日至18日，持本人身份证件到主管单位报名。

今年起我省不再统一组织古文考试，国家未开考的古代汉语，则仍由我省统一组织考试。不得私自举办各类考前培训班。

晚报记者 陈静 实习生 刘歌

我省普通话教育定目标 初中生要养成说普通话习惯

我省目前已经制定出普通话教育分阶段目标：小学阶段要掌握汉语拼音，初步具备普通话口语表达能力，能规范书写2500个常用汉字；初中阶段要养成说普通话的习惯，具有较好的口语表达能力，能正确使用3500个常用汉字；高中阶段要熟练掌握普通话书面语，具有较好的语言文字表达能力和口语交际能力；高等教育阶段不但要具备良好的汉语修养及适应学习和工作需要的语言文字应用能力，而且要树立传承和弘扬中华优秀传统文化的责任感和自觉性，成为全社会语言文字应用的楷模。

晚报记者 党晓梅
实习生 王道军

加姚明-OBC
盟运动休闲系列
热线：13733875688
0371-66970188